

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 19 august 2022, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți 15 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței doamnele consilier local: Buzogany Erzsebet și Pajint - Fritsch Monica - Luciana și domnii consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan și Baier Hans - Werner.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 547/17.08.2022 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 547/17.08.2022 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara respectiv, comisia de buget și comisia juridică, cărora le-au fost solicitate aceste avize, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte de specialitate.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Stupariu Călin, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, domnul Niță Alexandru - Sebastian, șef serviciu - Serviciul Achiziții, Investiții, Fonduri Europene, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar.

Se supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Proiect de hotărâre pentru aprobarea modificării Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 127 din 30.05.2022 privind aprobarea depunerii proiectului: „Reabilitare și eficientizare energetică clădiri cu funcțiuni medicale în Municipiul Sighișoara, strada Zaharia Boiu, nr. 40, județul Mureș”
2. Proiect de hotărâre privind reînnoirea mandatului de membru în Consiliul de Administrație al S.C. Ecoserv Sig S.R.L. al domnului Iacob Mircea - Lucian, al doamnei Marian Adriana - Paula, al doamnei Muntean Doralina, al doamnei Oprea Adriana - Marieta, respectiv al domnului Maior Gheorghe

Se aprobă ordinea de zi difuzată cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru aprobarea modificării Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 127 din 30.05.2022 privind aprobarea depunerii

proiectului: „Reabilitare și eficientizare energetică clădiri cu funcțiuni medicale în Municipiul Sighișoara, strada Zaharia Boiu, nr. 40, județul Mureș”.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice, doamna consilier local Türk Michaela, (domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan, președintele comisiei, lipsind de la lucrările ședinței) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 195/19 august 2022 pentru aprobarea modificării Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 127 din 30.05.2022 privind aprobarea depunerii proiectului: „Reabilitare și eficientizare energetică clădiri cu funcțiuni medicale în Municipiul Sighișoara, strada Zaharia Boiu, nr. 40, județul Mureș”.**

La punctul 2 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind reînnoirea mandatului de membru în Consiliul de Administrație al S.C. Ecoserv Sig S.R.L. al domnului Iacob Mircea - Lucian, al doamnei Marian Adriana - Paula, al doamnei Muntean Doralina, al doamnei Oprea Adriana - Marieta, respectiv al domnului Maior Gheorghe.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei juridice, doamna consilier local Türk Michaela, (domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan, președintele comisiei, lipsind de la lucrările ședinței) pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin arată că este deranjat de faptul că acest proiect de hotărâre este pentru a treia oară pe ordinea de zi, nefiind nici un secret că ”nu este cel mai bun prieten al Ecoservului” și i-ar fi plăcut ca această societate să funcționeze ca o societate în adevăratul sens al cuvântului, având la bază Legea nr. 31/1990, cu o mai bună transparență în ceea ce privește bugetul, realizarea lui, defalcarea pe trimestre, cu lucrările pe care le au angajate pe întreg anul, cu modul și stadiul executării, plățile efectuate Pentru toate aceste aspecte consideră că vinovat este Consiliul de Administrație care nu își face treaba așa cum ar trebui, nepublicând astfel de informații și nedând importanță administrației. Nu este nici un secret că de aproximativ un an dorește revocarea acestui Consiliul de Administrație și așa cum este cunoscut a făcut tot ceea ce i-a stat în putință să revoce acest consiliu. Pe de altă parte înțelege, în A.G.A. a fost pentru validare, să-și recunoască ”înfrângerea” și ar fi dispus să valideze sau să nu valideze, să ia act sau să nu ia act despre o astfel de hotărâre pe care tot dâșii au luat-o în A.G.A. Astăzi pentru acest proiect de hotărâre probabil va vota tot împotriva a se lua act pentru că nu înțelege acest aspect nu îl consideră necesar Consideră că pentru acest proiect de hotărâre există fără discuție două variante, sau nu se ia act și se așteaptă să fie făcut un pas înainte și va spune care este varianta pe care dâșul o consideră, sau se ia act, vor înțelege acest fenomen care s-a întâmplat în A.G.A., și atunci această discuție va fi oprită. Ideal ar fi ca acest proiect de hotărâre, să nu mai fie introdus pe ordinea de zi. În schimb, dacă nu se va lua act de ceva ce dâșii au votat în A.G.A., se așteaptă să fie dus până la capăt acest aspect, să se prevaleze de prevederile art. 76 probabil, din actul lor constitutiv și să fie convocată cu adevărat A.G.A., în care să fie revocat acest Consiliul de Administrație, să existe cu adevărat un motiv pentru schimbarea celor cinci, altfel că, dacă acest proiect de hotărâre va mai fi introdus pe ordinea de zi, nu pare decât un joc politic Este cel care a dorit dintotdeauna schimbarea acestuia ca urmare a motivelor arătate Se așteaptă ca după vot sau poate după ședință, să

discute despre aceste aspecte altfel, dacă va mai fi introdus încă odată pe ordinea de zi, din exterior pare foarte aiurea

Domnul primar arată că Adunarea Generală a S.C. Ecoserv Sig S.R.L. este compusă din consilieri locali ai Consiliului Local Sighișoara. Procedurile au fost votate și aprobate de către aceștia ajungându-se în faza de vot, unde toți cei cinci despre care se discută astăzi au întrunit voturile necesare pentru a merge mai departe, votați prin vot secret de către consilierii locali. A lua act înseamnă a închide practic un circuit început de către Consiliul Local după votarea și semnarea contractelor de către A.G.A. În acest moment, ne aflăm în situația în care aceste contracte de mandat sunt semnate, se află la Registrul Comerțului înregistrate cu dovada parcurgerii acestei proceduri. Din punctul dânsului de vedere, este foarte tardiv să se mai discute despre revocări, pentru că revocarea trebuie foarte bine întemeiată în baza legii, și cum poate fi revocată o persoană sau cinci în baza legii, adică un Consiliul de Administrație în întregime, când dânsii au de curând contractele de mandat semnate Un alt aspect constă în faptul că aceste proceduri au fost publice, transparente ... Au existat persoane care și-au exprimat dorința de a participa și care nu au mai participat.... Cu cât la ceea ce se întâmplă în această ședință ne văd mai mulți cetățeni poate spune că dacă dânsul ar fi în afara instituției și cineva i-ar propune să facă parte dintr-un Consiliul de Administrație, în care consiliul se tot răzgândește pe parcurs, nu ar participa. Trebuie gândit faptul că sunt necesari cinci membrii pentru că există surpriza ca o parte dintre aceștia să nu-și dorească să participe, având în vedere că după ce au fost validați, au trecut prin astfel de experiențe nefericite și care nu au fost normale ca și atitudine. Mai mult decât atât, se cunoaște ce înseamnă forța de muncă calificată în Sighișoara. Se adresează domnilor consilieri locali, pe care îi întrebă, dacă sunt convinși că în următoarea săptămână vor fi găsite cinci persoane pregătite care să îndeplinească condițiile și care să-i înlocuiască pe aceștia. Este convins că nu este așa ușor Aduce aminte, a mai spus-o, că S.C. Ecoserv Sig S.R.L. trebuie să se modernizeze în continuare. În ceea ce privește planul de lucrări, în oraș există foarte multe probleme, și sunt probleme vechi. Săptămânal apar lucruri noi. Planul de lucrări nu-l poate întocmi Consiliul Local și nici Consiliul de Administrație, numai până într-un punct și anume, cu privire la transparență și la o mai bună colaborare cu consiliul, ceea ce nu se discută. De aceea vine cu propunerea ca acest proiect de hotărâre să se voteze pe articole, să fie validați minim trei membri, pentru ca acest Consiliul de Administrație să meargă mai departe cu director, pentru că urmează să fie întocmite statele de plată, sunt lucrări începute prin tot orașul În felul acesta trebuie asigurată continuitatea, coerența și nu în ultimul rând trebuie să arătăm că, Consiliul Local știe exact ceea ce dorește, iar cu restul de două posturi din Consiliul de Administrație să se intre într-o nouă procedură, însă acest lucru trebuie discutat cu cei care nu primesc votul. Suntem în situația în care în exteriorul instituției și al Consiliului Local se transmite ideea că aici lucrurile se pot schimba de pe o zi pe alta și nu se pot lua decizii pentru că a doua zi este posibil "să nu mai fii sau să te votăm în A.G.A., dar nu te validăm în Consiliul Local"

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar și spune că pe de o parte are dreptate, însă în altă ordine de idei, atât la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. cât S.C. Apă Termic Transport S.A. sunt același persoane. Este adevărat că nu există forță de muncă, însă nici nu se încurajează găsirea ei. Spunem permanent că tinerii pleacă din țară, și este normal să fie așa, din moment ce pe funcțiile pe care ar putea să fie construită administrația ar trebui să existe persoane tinere care lucrează, sunt aceleași persoane de 30 de ani care stau și nu vor să cedeze nicicum, în loc să vină alte persoane cu experiență, cu altă viziune Nu vrea să se înțeleagă că se dorește ca S.C. Ecoserv Sig S.R.L. să fie blocat, să nu poată să-și facă treaba însă se pot promova persoane tinere care au o altă viziune. Nu ne putem crampona de persoane care conduc acest oraș de 30 de ani și vor să rămână "înfiți" în niște Consilii de Administrație pentru 300 de lei. Nu crede că se dorește acest lucru pentru suma respectivă. Consideră că trebuie găsite variante pentru a aduce persoane tinere în aceste consilii Încă de la început trebuia să existe mai multă transparență, poate că nu a existat un dialog bun de la început, aceste posturi să fi fost

scoase la concurs mai de mult, să fie făcută o publicitate mai mare Atrage atenția ca la S.C. Apă Termic Transport S.A., să nu se aștepte să fie votat Consiliul de Administrație ...

Domnul primar intervine și spune că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai lasă impresia că acești reprezentanți din Consiliul de Administrație votați în A.G.A. sunt nominalizați de către dânsul...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că nu, nici pe departe acest lucru ... sunt acceptați

Domnul primar menționează că oricine pe lângă aceste cinci persoane puteau participa Ideea este că atâta timp cât comisia a validat dosarele, dânsul ca și primar nu poate invalida un dosar din moment ce a existat o comisie. Nu poate avea o opinie în acest sens pentru că ar însemna să-și încalce atribuțiile. Pe cele 5 posturi puteau fi 7 - 8 concurenți, dar nu au fost. În ceea ce privește tinerii, este total de acord, însă trebuie să se știe că în Consiliile de Administrație acești tineri trebuie să aibă deja o experiență minimă de 7 ani

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră acea clauză din statutul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. abuzivă ... și este introdusă forțat. S-ar putea interveni și la statut pentru a limita perioada la 2 - 3 ani. Nu pot fi promovați tineri care nu au experiență care sunt pe funcții, dacă nimeni nu-i învață ceea ce trebuie făcut Niciodată tinerii, existând astfel de clauze abuzive, nu vor putea promova

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan precizează că fiind într-un Consiliul de Administrație, se presupune că a fost acumulată experiență, însă lucrând în altă parte

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai este de acord cu domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, însă nu este de acord cu acea clauză destul de restrictivă pentru un statut, unde nu poți promova persoane tinere

Domnul primar intervine și spune că această problemă putea fi identificată înaintea declanșării procedurii. Consiliul Local trebuia să fi modificat statutul dar, din nou există discuții după ce a fost încheiată procedura. În ceea ce privește imixtiunea între cele două societăți, lucrurile sunt discutate, nefiind un impediment pentru dânsul sau pentru cei doi directori. Tocmai de aceea consideră că un dialog înaintea fiecărui pas ar fi constructiv și ar aduce numai beneficii. Așa cum a mai spus-o, oricând pot apela la dânsul sau la executiv pentru a primi toate informațiile de care au nevoie ... Nu trebuie să se înțeleagă că se dorește cineva anume, dar totul trebuie realizat echilibrat, altfel nu avem de unde să alegem Consiliul de Administrație. Este opimia dânsului. În altă ordine de idei, dacă se va reuși în două etape să fie modernizată toată administrația ar fi excepțional, însă poate spune că a fost sunat de către persoane care îndeplineau condițiile și pe care i-a încurajat să participe, iar în final nu au participat. Mai mult decât atât ce se poate face?

Domnul consilier local Țițeiu Nicolae spune că se discută despre un Consiliul de Administrație la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. mai puternic, mai bun, mai performant. Întrebă de ce să se meargă neapărat pe invalidarea celor care sunt de atâția ani acolo, când ar trebui acest consiliu să fie mai "întărit". În curând se va prelua o activitate care va complica lucrurile acolo, curățenia orașului, va fi redimensionat volumul de muncă. Întrebă de ce să nu mai fie aduși încă doi consilieri locali mai tineri sau astfel încât echipa respectivă să fie mai bine consolidată

Domnul primar intervine și spune că nu are nimic împotriva, se poate valida Consiliul de Administrație și să se vină cu o completare care va fi hotărâtă în următoarea A.G.A. introducerea a încă doi consilieri locali Este deschis la toate variantele pe care le consideră. Singurul interes pentru Sighișoara este să fie evitate blocajele, pentru că urmează un punct destul de greu unde este nevoie de oameni cu experiență. Nu se poate înlocui cineva cu experiență, cu cineva care nu a avut tangență cu administrația publică venind din sectorul privat, pentru că nu are timp de acomodare. Persoana respectivă va trebui să preia un Consiliul de Administrație care ar trebui să preia activități, să achiziționeze utilaje, să se doteze și să desfășoare această activitate

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că se așteaptă ca după votul de astăzi, dacă numărul care rămâne este de a nu putea funcționa, Consiliul local să fie cel care convoacă cu adevărat A.G.A., să revoce Consiliul de Administrație și să-l schimbe

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și spune că A.G.A. a fost convocată cu adevărat Nu înțelege expresia "convocată cu adevărat A.G.A.", roagă să-i explice

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că, chiar dacă este A.G.A. și dacă există hotărârea, prin regulament tot A.G.A. are dreptul în continuare să revoce și să numească noi administratori, dacă au motive dacă sunt motive Se așteaptă ca în ședința de azi, dacă vor fi invalidați și nu se poate funcționa, tot Consiliul local să rezolve și să ducă problema până la capăt

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan îl întreabă ce se va întâmpla dacă se va parcurge aceeași procedură? Consideră că tot același lucru va fi Se repetă aceeași chestiune ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai solicită 5 minute de pauză.

După pauză, doamna secretar general precizează că din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți la lucrările ședinței tot 15 consilieri locali.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă cu privire la acest proiect de hotărâre dacă va fi efectiv un vot sau doar se va lua act de ceva. Consideră că este legal să-i întrebe pe colegii din consiliu dacă să voteze fiecare articol în parte având în vedere că votul pe persoană este secret?

Doamna secretar general spune că votul secret a fost dat în A.G.A. În schimb, acum se ia deja act, pentru că este necesară această hotărâre a Consiliului Local, având în vedere că, Consiliul Local reprezintă autoritatea tutelară. În ceea ce privește organizarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și potrivit dispozițiilor art. 92 și cele ale art. 129, această atribuție le revine. Sunt strict atribuțiile Consiliului Local și ar trebui să dea un vot chiar dacă se ia act. Dacă domniile consilieri locali vor dori să voteze pe articole este dorința dâșilor. Se va supune la vot proiectul de hotărâre pe articole, în caz contrar, nu

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot propunerea formulată de domnul primar și însușită în plenul ședinței ca acest proiect de hotărâre să fie votat pe articole. Cu 7 voturi "pentru" și 8 "abțineri" propunerea nu se aprobă, prin urmare proiectul de hotărâre nu se va vota pe articole, ci în modalitatea în care a fost inițiat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 6 voturi "pentru", 8 "abțineri" a doamnei consilier local Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Moiseș Florian Dan, Reiter Volker, Cheșan Daniel, Matei Ovidiu - Daniel, Țișeu Nicolae și Grabcev Adrian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Stupariu Călin proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens, nefiind întrunit numărul necesar de voturi pentru adoptarea acesteia.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnilor consilieri locali și spune că se așteaptă Consiliul Local ca și acționar să ducă până la capăt această problemă

Domnul primar menționează că singura chestiune pe care o solicită în acest moment este ca această situație să fie analizată foarte bine, astfel încât după ce se va încheia această procedură să se poată merge mai departe, iar orașul să funcționeze.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Stupariu Călin



SECRETAR GENERAL,

Bizo Anca

Întocmit/Redactat: Olărașu Simona